

习近平给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信强调

全党全社会要崇尚英雄学习英雄关爱英雄 汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

新华社北京10月21日电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信，向他们致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示，在抗美援朝战争中，中国人民志愿军发扬伟大爱国主义精神和革命英雄主义精神，勇往直前，浴

血奋战，为保家卫国作出了重要贡献。志愿军将士及英雄模范们的功绩，党和人民永远不会忘记。

习近平指出，60多年来，你们坚持爱党、信党、跟党走，积极参与爱国主义教育和国防教育活动，继续为党和人民贡献自己的力量，展现了初心不改、奋斗不止的精神。

习近平强调，中华民族是英雄辈出的

民族，新时代是成就英雄的时代。全党全社会要崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄，大力弘扬英雄精神，汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

四川省革命伤残军人休养院始建于1951年，先后集中供养了2800多名伤残军人，其中参加抗美援朝战争的约2200人。60多年来，该院伤残军人克服常人难以想象的困难，力所能及为祖国

建设作贡献，义务做传统教育报告近万场，受众300余万人次，产生了积极的社会反响。2019年，该院被表彰为“全国退役军人工作模范单位”。近日，该院志愿军老战士涂伯毅代表全体伤残军人给习近平主席写信，汇报工作和生活情况，表达不忘初心、牢记使命、保持本色，继续为实现中华民族伟大复兴添砖加瓦的决心。

转正！第三季度全国财政收入同比增长4.7%

据新华社北京10月21日电 (记者 申铖)随着减税降费等助企纾困政策加快落实，经济持续稳定恢复，财政收入增长不断好转。财政部21日发布数据显示，今年第三季度全国财政收入同比增长4.7%，季度增速实现由负转正。

财政部国库支付中心主任刘金云21日在财政部举行的新闻发布会上表示，前三季度各季全国一般公共预算收

入同比增幅分别为-14.3%、-7.4%、4.7%，呈现一季度收入大幅下降后二季度触底回升、三季度由负转正的持续向好态势。

前三季度累计来看，全国一般公共预算收入141002亿元，同比下降6.4%。其中，中央一般公共预算收入65335亿元，同比下降9.3%；地方一般公共预算本级收入75667亿元，同比下降3.8%。全国

税收收入118876亿元，同比下降6.4%；非税收入22126亿元，同比下降6.7%。

财政支出方面，前三季度累计，全国一般公共预算支出175185亿元，同比下降1.9%。其中，中央一般公共预算本级支出24542亿元，同比下降2.1%；地方一般公共预算支出150643亿元，同比下降1.9%。疫情防控、脱贫攻坚、基层“三保”等重点领域支出得到有力保障。

10月21日，在河北省石家庄新乐市一家中药房，来自新乐市西长寿小学的学生在学习称量中草药。

为迎接“世界传统医药日”，各地学校纷纷开展“中医文化课堂”，向学生们普及中医药知识，弘扬传统中医药文化。

新华社发



了解中医文化 感受中医魅力

8项指标已提前完成

“十三五”期间我国生态环境质量总体改善

新华社北京10月21日电 (记者 高敬)天更蓝、水更清、山更绿……“十三五”期间，我国环境污染治理取得显著成效，生态环境保护各项工作取得重要进展。截至2019年底，“十三五”规划纲要确定的生态环境领域9项约束性指标，有8项已提前完成。

在国务院新闻办21日举行的新闻发布会上，生态环境部副部长赵英民表示，“十三五”时期是污染防治攻坚战全面开展的五年，是迄今为止生态环境质量改善成效最大、生态环境保护事业发展最好的五年，人民群众的生态环境获得感、幸福感和安全感不断增强。

从具体指标看，与2015年相比，2019年全国地表水质量达到或好于Ⅲ类水体比例上升8.9个百分点，达到74.9%，地表水质量劣Ⅴ类水体比例下降6.3个百分点，达到3.4%；细颗粒物(PM2.5)未达标地级及以上城市浓度下降23.1%，全国337个地级及以上城市空气质量优良天数比率达到82%；化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放总量累计分别下降11.5%、

数说“十三五”

广东湛江市委常委陈光祥被查

新华社广州10月21日电 (记者 毛一竹)广东省纪委监委21日对外通报，湛江市市委常委、市政府党组成员陈光祥涉嫌严重违纪违法，目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。

据通报，陈光祥，1963年11月出生，广东徐闻人，曾任湛江市遂溪县副县长、湛江市人口和计划生育局局长、湛江市麻江市市长及市委书记等职务。

交房公告

尊敬的融邦·中山苑业主：
融邦·中山苑项目1001栋B号公寓楼已通过验收，具备交付条件，将于2020年10月23日开始进行房屋交付，请1001栋B号公寓楼业主在规定时间内携带购房合同、收据、业主身份证件等资料到融邦·中山苑物业服务服务中心(B号公寓楼0128号)办理交付手续，详询0530-6162777。
特此公告。

山东融邦置业有限公司

2020年10月22日

菏泽市2015-1市旧城改建(阿五片区)项目产权调换房屋交房公告

菏泽市2015-1旧城改建(阿五片区)项目1001栋B号房屋已竣工，取得《建设工程竣工验收备案证书》(编号:鲁R2020-077)。经指挥部研究，决定2020年10月23日办理产权调换房屋交付、结算手续。临时安置费、停产停业损失费计发和利息结息截止时间为2020年10月23日。

特此公告。

2020年10月22日

要闻简报

●纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会23日上午在京隆重举行，习近平将出席大会并发表重要讲话

●《习近平在联合国成立75周年系列高级别会议上的讲话》单行本出版

●韩正出席国务院推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组全体会议

●刘鹤出席2020金融街论坛年会开幕式并讲话

(均据新华社)

李克强主持召开国务院常务会议 进一步抓好财政资金直达机制落实

据新华社北京10月21日电 国务院总理李克强10月21日主持召开国务院常务会议，要求进一步抓好财政资金直达机制落实，更好发挥积极财政政策效能；决定全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制，以改革更大便利企业和群众办事创业。

会议指出，按照党中央、国务院部署，有关部门和地方认真实施财政资金直达机制，推动规模性纾困政策迅速落地，成效不断显现。截至9月底，今年新增2万亿元财政资金中，应下达地方的1.7万亿元，已有1.57万亿元下达到市县使用单位，有效补充地方财力保证了减税降费

到位，有力支撑了保居民就业、保市场主体、保基本民生，支持了重大项目建设和脱贫攻坚，保障了基层正常运转。前三季度新增减税降费超过2万亿元。实施规模性纾困政策和直达机制，保住了上亿市场主体，支撑了近900万人城镇新增就业，为经济稳定恢复发挥了关键作用。下一步，要围绕完成全年发展主要目标任务，保持宏观政策连续性有效性，继续抓好直达机制落实，提高资金使用效益。同时，要总结今年做法，研究建立常态化的财政资金直达机制，以改革的办法提高财政资金效能，更好服务经济社会发展大局。一是扩大直达资金范围，对可直接分配的中央和地方共同财政事权转移支付、具备条件的专项转移支付、县级基本财力保障机制奖补资金等一般性转移支付，可纳入直达机制，基本实现中央财政民生补助资金全覆盖，确保义务教育阶段教师工资等及时足额兑现，更好支持保基层运转。二是完善直达资金管理。合理提前下达转移支付资金。各地要强化责任，增强资金分配使用科学性、规范性、有效性。三是完善监管，加快推进部门间数据开放共享，强化对直达资金的全过程监控，严防“浑水摸鱼”，确保用好资金。

会议指出，深化“放管服”改革，在前期试点基础上，在各地区、各部门全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制，既能利企便民、更大激发市场活力和社会创造力，又能促进诚信社会建设，是破立并举、有利长远的重要改革举措。会议决定，一是按照“减证便民”要求，对与企业和群众生产生活相关、依申请办理的高频事项或获取难度较大的证明，特别是在户籍管理、市场主体准营、社会保险等方面，抓紧推行告知承诺制。涉及公共安全、生态保护、人身健康等事项不适用告知承诺制。实行告知承诺制的项目目录要向社会公布。二是明确适用对象。申请人不愿或无法承诺的，应按规定提交证明或办理许可。对有较严重不良信用记录或曾作出虚假承诺等情形的，在信用修复前不适用告知承诺制。三是加强事中事后监管。申请人要对承诺负责。对承诺不实的要依法终止办理、责令限期整改、撤销行政决定或予以行政处罚，并纳入信用记录，实施失信惩戒。

世界卫生组织20日发布的新冠疫情最新数据显示，全球累计新冠确诊病例已超4000万例。此前一天，世卫组织总干事谭德塞在例行记者会上明确表示：“随着北半球进入冬季，我们看到新冠病例数在加速上升，特别是在欧洲和北美。”

数据显示，全球单日新增确诊病例数在今3、4月出现高峰后进入平台期，6月陡然升高，8、9月后略微走低，而10月上旬以来则是屡创新高。在世卫组织划分的全球6个区域中，目前美洲地区累计确诊病例数最多，约1880万例；东南亚地区次之，约850万例；欧洲地区第三，约800万例；东地中海地区第四，约280万例；非洲地区第五，约126万例；西太平洋地区最少，约69万例。

美国仍是全球累计确诊病例数最多的国家，其单日新增病例数明显呈现三个高峰：3、4月是第一个高峰，第二个高峰出现在7月中下旬，当时日增病例数最高

超过7.4万例；9月上旬一度降到2.3万例，目前又回升到5万例左右。

在欧洲地区，单日新增病例数在经历长达数月的平台期后再次猛增。10月16日，欧洲单日新增病例数超过16万例，而此前平台期的单日新增病例数约在2万至5万例之间。

分析人士认为，近期全球单日新增确诊病例数激增与北半球进入秋冬季节有关。瑞士巴塞尔大学计算生物学家理查德·尼赫尔说，许多与寒冷天气相关的因素都可能加速病毒传播。

首先，北半球许多地区天气转凉，更易于新冠、流感等可导致呼吸道疾病的病毒传播。世卫组织负责全民健康覆盖及传染病和非传染性疾病事务的助理总干事任明辉介绍说，新冠病毒和流感病毒通常喜

凉怕热，因此总体而言新冠病毒在秋冬季节更易传播。

其次，北半球正在或即将进入流感季，这将加大新冠病例的确诊难度。谭德塞日前表示，流感和新冠病毒同时传播可能对卫生系统和卫生机构提出挑战，因为感染这两种病毒后表现出许多相似的症状。对此，世卫组织近期加强了对预防流感的提示，建议孕妇、基础疾病患者、老年人、卫生工作者和儿童接种流感疫苗。其中，卫生工作者和老年人是新冠大流行期间流感疫苗接种的最优先群体。

再次，天气转凉导致人们在室内密闭空间的活动增多，这也是北半球感染新冠病毒几率增加的一个重要原因。日本北海道大学领衔的研究团队4月在预印本网站上发文说，在封闭环境内感

全球新冠病例破4000万 疫情缘何加速上升

新华社记者 陈俊侠 凌馨 谢丽琨

染新冠病毒的几率是在露天环境的约19倍。

此外，一些国家出现“防疫倦怠”，对疫情重视程度有所下降。世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示，他注意到目前有些群体表现出“明显的挫折情绪”，而当人们在遭受痛苦的同时感到疲惫时，社区之间或是社区内部就可能出现“信任鸿沟”。

还有一些国家在提振经济的同时，不再采取严格的疫情防控措施，导致病毒快速蔓延。以欧洲为例，疫情暴发后，多国采取了大规模封锁措施，病毒传播速度得到有效遏制，单日新增确诊病例数开始大幅下降，但随着经济活动重启、夏季旅行增加和复学复工等，欧洲多国疫情开始反弹。如何在推动经济复苏的同时有效防控疫情，已成为欧洲各国政府面临的一大挑战。

(新华社日内瓦10月20日电)